

Súd: Okresný súd Topoľčany  
Spisová značka: 10P/143/2012  
Identifikačné číslo súdneho spisu: 4612210016  
Dátum vydania rozhodnutia: 07. 11. 2012  
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: JUDr. Alena Šišková  
ECLI: ECLI:SK:OSTO:2012:4612210016.3

## ROZSUDOK V MENE SLOVENSKEJ REPUBLIKY

Okresný súd Topoľčany samosudkyňou JUDr. Alenou Šiškovou, vo veci starostlivosti súdu o maloletého A. D., nar. XX.XX.XXXX, trvale bytom J. XX, t.č. Resocializačné stredisko Čistý deň, n.o. Hucká cesta 1228 Galanta, zastúpeného opatrovníkom Úrad práce, sociálnych vecí a rodiny Topoľčany, ako kolíznym opatrovníkom, dieťa rodičov: neb. A. D., nar. XX.XX.XXXX, zomrel XX.XX.XXXX a U. D., nar. XX.XX.XXXX, trvale bytom J. XX, za účasti zástupkyne Okresnej prokuratúry Topoľčany, o uloženie výchovného opatrenia, takto

### rozhodol:

Súd u k l a d á maloletému A. D., nar. XX.XX.XXXX , trvale bytom J. č. XX , t.č. Resocializačné stredisko Čistý deň, n.o. Hodská cesta 1228 Galanta, výchovné opatrenie , a to pobyt v Resocializačnom stredisku Čistý deň, n.o. Hodská cesta 1228, 924 01 Galanta na dobu 6 / šesť/ mesiacov.

Žiaden z účastníkov nemá právo na náhradu trov konania.

### odôvodnenie:

Úrad práce, sociálnych vecí a rodiny, Topoľčany podal podnet na začatie konania vo veci uloženia výchovného opatrenia malol. A. D. , a to pobyt v resocializačnom stredisku Čistý deň, n.o. adresa Hodská cesta č. 1228, 924 01 Galanta- Hody v zmysle § 37 ods. 3 písm. c) zákona č. 36/2005 Z.z. o rodine z dôvodu, že maloletý A. pochádza z neúplnej rodiny, otec mal. dieťaťa zomrel, matka je dlhodobo PN. Mal. dieťa sa nachádza v evidencii ÚPSV a R Topoľčany od roku 2010 z dôvodu záškoláctva a podozrenia z užívania marihuany a taktiež nevhodného správania v škole. Matka navštevovala s maloletým klinického psychológa PHDr. O. a pedopsychiatra MUDr. D.. Matka opakovane navštívila detskú lekárku za účelom vyšetrenia návykových látok v tele maloletého. Vyšetrenia boli pozitívne, v jednom prípade negatívne. Dňa 21.9.2012 ÚPSV a R zistil, že maloleté dieťa nechodí do školy, prejavili sa u neho zmeny v správaní, ktoré bolo neznesiteľné, matku viackrát napadol, keď mu odmietla dať peniaze. Okrem užívania marihuany, maloletý fajčí a požíva alkoholické nápoje. Na základe predbežného opatrenia Okresného súdu Topoľčany č.k. 11 PPOm/5/2012 zo dňa 8.10.2012 bol mal. Miroslav umiestnený v Resocializačnom zariadení Čistý deň v Galante. Výchovné problémy sa prejavili v rodine aj u staršieho brata C. D., ktorý bol umiestnený v Reedukačnom centre v Hlohovci.

Okresný súd Topoľčany uznesením č.k. 10P/143/2012-4 zo dňa 22.10.2012 podľa § 81 ods. 1,3 O.s.p začal konanie o uloženie výchovného opatrenia mal. A. D., nar. XX.XX.XXXX.

Matka maloletého U. D. súhlasila s podaným návrhom.

Kolíznym opatrovníkom doporučil návrhu vyhovieť.

Zástupca Okresnej prokuratúry v Topoľčanoch doporučil návrhu vyhovieť.

Podľa § 157 ods.3 O. s. p., ak je na pojednávaní vyhlásený rozsudok za prítomnosti všetkých účastníkov alebo ich zástupcov, ktorí sa vzdajú odvolania uvedie súd v odôvodnení rozsudku iba predmet konania a ustanovenia zákona , podľa ktorých rozhodol .

Podľa § 37 ods. 1 až 6 Zákona o rodine, nevhodné správanie sa detí, ako aj porušovanie povinností rodičov, vyplývajúcich z ich rodičovských práv a povinností, alebo zneužívanie ich práv môže každý oznámiť orgánu sociálnoprávnej ochrany detí, obci alebo súdu. Rovnako môže každý oznámiť tomuto orgánu, obci alebo súdu skutočnosť, že rodičia nemôžu plniť povinnosti vyplývajúce z rodičovských práv a povinností.

Ak je to potrebné v záujme maloletého dieťaťa, súd môže rozhodnúť o uložení týchto výchovných opatrení .

a) vhodným spôsobom napomenie maloleté dieťa, jeho rodičov a iné fyzické osoby, ktoré svojím správaním ohrozujú alebo narušujú jeho riadnu výchovu,

b) určí nad výchovou maloletého dieťaťa dohľad., dohľad vykonáva najmä za súčinnosti orgánu sociálnoprávnej ochrany detí, obce, školy, neštátnych subjektov a zariadenia, v ktorom je maloleté dieťa umiestnené,

c) uloží maloleťmu dieťaťu obmedzenie v rozsahu potrebnom na predchádzanie a zabraňovanie škodlivým vplyvom, ktoré môžu ohroziť alebo narušiť jeho priaznivý vývoj., dodržiavanie uloženého obmedzenia sleduje najmä súčinnosť obce,

d) uloží maloleťmu dieťaťu a jeho rodičom povinnosť podrobiť sa sociálnemu poradenstvu alebo odbornému poradenstvu v špecializovaných zariadeniach,

Ak je to potrebné v záujme maloletého dieťaťa a ak výchovné opatrenia uvedené v odseku 2 nevedli k náprave, súd dočasne odíme maloleté dieťa z osobnej starostlivosti rodičov aj proti ich vôli, osôb, ktorým bolo maloleté dieťa zverené do náhradnej starostlivosti podľa § 45 alebo 48, budúcich osvojiteľov, ktorým bolo maloleté dieťa zverené do do starostlivosti podľa § 103, osvojiteľov alebo poručníka, ktorý sa o maloleté dieťa osobne stará, a nariadi maloleťmu dieťaťu

a) pobyt v zariadení, ktoré plní úlohy odbornej diagnostiky, najdlhšie na šesť mesiacov,

b) pobyt v špecializovaných zariadeniach najdlhšie na šesť mesiacov

c) pobyt v resocializačnom stredisku pre drogovu závislých.

Ak súd rozhodne o uložení výchovných opatrení podľa odseku 3, môže ich vhodne a účelne spájať s výchovnými opatreniami uvedenými v odseku 2.

Súd sleduje vykonávanie výchovných opatrení najmä v súčinnosti s orgánom sociálnoprávnej ochrany detí, obcou a s príslušným zariadením, ak je v ňom maloleté dieťa umiestnené.

Súd hodnotí účinnosť výchovného opatrenia po uplynutí obdobia, ktoré uviedol v rozhodnutí o jeho uložení. Výchovné opatrenie súd zruší, ak splnilo svoj účel. Súd môže rozhodnúť o uložení iného vhodného výchovného opatrenia, ak je to v záujme maloletého dieťaťa.

O trovách konania súd rozhodol podľa § 146 ods. 1 písm. a) O.s. p.

**Poučenie:**

Proti tomuto rozsudku nie je možné podať odvolanie, nakoľko sa účastníci konania vzdali práva podať odvolanie, a to do zápisnice súdu o pojednávaní. Rozsudok preto nadobudne právoplatnosť dňom jeho doručenia účastníkom konania.